
සාමාන්‍ය ත ොර තුරු  ත රා්ෂණය  ත - ත  ත 2 ත ඒකක  ත - ත පරිගයක  ත ුරළ ත දත්ර ත

නිරූපය  තවන්‍ තආකාත  තපිළිබඳ තමූලික තසංකල්ප තවිස්රත තකතයි. 

1.) 2910 දශමය සංඛ්‍යාවට ත ල්‍ය ්විමමය සංඛ්‍යාවට  මකමදද? 

 

1.)110002 

2.)111012 

3.)111102 

4.)100012 

2.) 1001112 ්විමමය සංඛ්‍යාවට  දශමය සංඛ්‍යාවට  ත හවූ  ඳසු පිළිල්ූ වට න්නන්, 

1.)2310 

2.)2210 

3.)3910 

4.)1210 

 

3.)89410 ෂඩ්දශමය සංඛ්‍යාවට ද ටවට ත හවූ  ඳසු වැවට වූ ප පිළිල්ූ ඳහත ස඲හන් පිළිල්රු අතරින් මකමදද? 

1.)34D16 

2.)37E16 

3.)5616 

4.)11316 

 

4.)ඳරිගණ ය ල්ළ භාිමතා වට න නදත ක්‍රමයද නන වට න්නන්, 

 

1.)BCD 

2.)ASCII 

3.)Unicode 

4.)CBE 

 

5.)21510 දශමය සංඛ්‍යාවට  අෂමතමය සංඛ්‍යාවට  ත ඳරිවට ර්තනය  ළ ඳසු පිළිල්ූ වට න්නන්, 

 

1.)6238 

2.)7238 

3.)3278 

4.)878 

 

6.)මූලි  තාර්කි  ්වවට ාූ 3කි.ඊත අයත් නන වට න්නන්, 

 



1.)NAND ්වවට ාූය 

2.)AND ්වවට ාූය 

3.)OR ්වවට ාූය 

4.)NOT ්වවට ාූය 

 

7.) OR තාර්කි  ්වවට ාූය ස඲හා බූලීය ප්‍ර ාශනය වැරූඳණය  ළ හවදනද ඳහත මකමන ආ ාූයකින්ද? 

 

1.)A . B 

2.)A’B + AB’ 

3.)A + B 

4.)A + B   

 

8.)ඳහත දවදනවට න සතයතා වට ුවවට  (Truth Table ) මගින් වැරූඳණය වට න්නන් මකමන ්වවට ාූයද? 

 

A B ප්‍රතිදදානය 

0 0 0 
0 1 0 
1 0 0 
1 1 1 
 

1.)AND ්වවට ාූය 

2.)OR ්වවට ාූය 

3.)NOT ්වවට ාූය 

4.)ඉහත කිසිවට ද නන නේ. 

 

9.)ඳහත දවදනවට න තර් න ඳරිඳථය අධයයනය  ූ සතයතා වට ුවනවට හි (x) හා (y) ස඲හා සුදුසු අගය 

මකමදදවයි දදවට න්න. 

 

  
 

ආදානය ප්‍රතිදදානය 
0 0 (x) 
0 1 0 
1 0 0 
1 1 (y) 

 

සතයතා වට ුවවට ත අදාළ (x) හා (y) අගයන් පිළිනවට ලින්, 



1.)0 , 0 නේ. 

2.)0 , 1 නේ. 

3.)1 , 0 නේ. 

4.)1 , 1 නේ. 

 

10.) NOT තාර්කි  ්වවට ාූය ස඲හා 1 ආදාන  ළනහ ත්,ප්‍රතිදදානය වට න්නන්, 

 

1.) 2 

2.) 1 

3.) 0 ,1  

4.) 0 

 

පිළිුරු  ත 
 

1.) 2 6.)1 

2.) 3 7.)3 

3.) 2 8.)1 

4.) 4 9.)3 

5.) 3 10.)4 

 

සකස ්තකොළේ ත- ත 

පී.ඩී.ටී.එම්.ආර්.පැල්ොප ල තමි , 

ත/මල්වල තම.වි. 


